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Slovo starosty 

 
Vážení spoluobčané, 

 

rád bych Vás informoval o dění v našem městě a také o práci 

zastupitelstva, které bylo zvoleno v loňských komunálních 

volbách. Na silničním spojení Plesná – Bad Brambach 

započaly stavební práce na německé straně koncem března.  

Slavnostní zahájení proběhlo 2. května v Bad Brambachu, 

kterého jsme se zúčastnili s paní místostarostkou Jelínkovou. 

Termín dokončení propojení je stanoven na konec listopadu 

tohoto roku. Byla také zahájena první etapa demoličních prací 

na bývalé textilní továrně Tosta a s hlavními stavebními 

pracemi začneme v průběhu léta. V současné době 

připravujeme výběrové řízení na zhotovitele těchto prací. 

V centru našeho města také probíhají práce na rozšíření 

parkovacích míst a dodělává se opěrná stěna u bytového domu. 

Obě tyto akce budou dokončeny do konce června. U 

parkovacích ploch budou také provedeny sadové úpravy. 

Konečné úpravy terénu kolem bytového domu budeme 

provádět v podzimních měsících. Další stavbou je prodloužení 

chodníku v Revoluční ulici. Zde je již položena dešťová 

kanalizace, pokládají se obrubníky a dlažba, připravují se místa 

pro osazení nového veřejného osvětlení. Tyto práce by měly 

být dokončeny do konce června. Budování kanalizace a 

vodovodu v Lomničce probíhá také podle harmonogramu. 

V průběhu května začnou práce na projektu naší školy, kde se 

bude budovat výtah, rekonstruovat třídy a nové bezbariérové 

sociální zázemí.  

Toto vše jsou práce, které se již realizují. Samozřejmě, že 

nadále připravujeme další investiční záměry, o kterých Vás 

budeme pravidelně informovat. 

Petr Schaller, starosta města 
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Zprávy ze základní školy 
 

Vzdělávací program “Pýcha Metternicha“ 
 

Dne 29. 4. jela třída 5. A na exkurzi do zámku v 

Lázních Kynžvart.  

Cílem bylo podpořit vnímání kynžvartského 

zámeckého parku jako důležité součásti letního 

reprezentativního sídla rodu Metternichů, kam tato rodina zvala 

své významné hosty. Vžili jsme se do role diplomatické 

návštěvy kancléře Metternicha a formou hry a tvořivých aktivit 

jsme poznávali zámecký park a nahlédli jsme do zákulisí 

diplomacie. Po úvodních hrách jsme navštívili kapli, kde jsme 

meditovali. Z kaple jsme šli po pěšinách, kamenných schodech, 

pak lesíkem kolem zámku a následně na prohlídku zámku. Po 

té jsme všichni dostali na památku papírové řády. 

Celý den nám hrozně pršelo a všichni jsme zmokli. 

I tak se mi nejvíce líbil celý zámecký komplex. 

 

MČ, žák 5. A 

Zámek Lázně Kynžvart 
 

V pondělí 29. 4. jela 5. a 8. třída na vzdělávací exkurzi 

na zámek Kynžvart. Tento zámek patřil kancléři Metternichovi. 

Třída 5. A měla program v parku, kterým se rád kancléř 

procházel, a 8. A měla prohlídku uvnitř zámku.  

Po příjezdu na zámek jsme se nasvačili a pak se nás 

ujal průvodce zámku. Dostali jsme kartičky, na kterých 

namalované postavičky vyjadřovaly pocit, který v určitou 

dobu, na daném místě a za dané situace cítíme (např. smích, 

pláč, radost, smutek). Průvodce nám říkal různé otázky a 

situace a my jsme měli za úkol těmi kartičkami odpovídat. 

Potom nás provedl celým parkem. Bylo to moc krásný. Ale 

začalo pršet. Měli jsme štěstí, protože průvodce byl hodný a 

pustil nás do zámku, kde nám ukázal spoustu krásných chodeb 

a pokojů. Dokonce jsme viděli Metternichovu kancelář, kde 

pracoval a pracoval. Viděli jsme i velikou knihovnu, ve které 

bylo 600 knih, a jídelnu, kterou jsem viděla jen v pohádkách. 

Bylo to všechno krásný. Nakonec jsme dostali papírovou 

medaili, my jsme poděkovali a zatleskali, protože se to povedlo 

a všem se to líbilo.  

Paní učitelka dostala od průvodce mapku, abychom 

nezabloudili cestou na vlakové nádraží. Celou cestu strašně 

pršelo a pršelo. Poprvé jsme trošku zabloudili, ale správná 

cesta se díky mapce rychle našla. 

Jsem ráda, že jsem se dozvěděla mnoho nových věcí 

na suprovém výletě. Určitě doporučuji zámek navštívit, ale jen 

za pěkného a slunečného počasí! 

 

NH, žákyně 5. A 

 

O hrochovi, který se bál očkování – výpravná 

moderní pohádka v podání živých herců a loutek  
 

Napsal: Miloš Macourek, režie: Petr Vydarený 

 

V úterý navštívili žáci první a druhé třídy naší školy 

Západočeské divadlo v Chebu. 

Divadelní představení vychází z pohádek Miloše 

Macourka, mistra nonsensu a nespoutané dětské fantazie, 

kterého děti znají jako autora Macha a Šebestové, opice Žofky 

nebo jako duchovního otce princezny Arabely. 

Velký důraz je v inscenaci kladen na výtvarnou, ale i 

rytmickou a hudební stránku v podání živých herců i loutek, či 

kostýmů obřích budíků. 

Děj je stylizován do dětského koutku obchodního centra 

Fantazie, kde se dějí vskutku neuvěřitelné věci, například 

nefalšovaný trojrozměrný hologram a další legrácky. 

Představení bylo v podání herců humorné a originální. Všichni 

jsme si program moc užili. 

Mgr. Ivana Červená, třídní učitelka 2. tř. 

 

 
 

Velikonoční dílna 

 
Dne 17. 4. 2019 proběhla v 1. A Velikonoční dílna. Po celý den 

se děti seznamovaly s velikonočními tradicemi a významem 

Velikonoc. Děti si vyrobily velikonoční dekorace a velikonoční 

přáníčko, které si odnesly domů. Práce se všem zdařila. 

 

Petra Dolejšová, třídní učitelka 1. tř. 

Velikonoční dílna 
 

Ve čtvrtek 11. 4. 2019 jela celá třída 5. A vlakem do 

Chebu na dětskou akci pod názvem Zajíčkova dílna. Přestože 

vlak měl malé zpoždění, cesta příjemně ubíhala a děti se těšily, 

jaké je čeká překvapení, co budou vyrábět.  

Zajíčkova dílna se uskutečnila v jedné historické 

budově na náměstí Krále Jiřího z Poděbrad. Žáci si vyzkoušeli 

novou výtvarnou techniku, práci s vlněnou přízí. Vyráběli z ní 

velikonočního zajíčka. Pracovali pečlivě a se zaujetím, práce je 
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bavila. Jedna žákyně dotvářela sádrového zajíčka. Vyrobená 

dílka si děti mohly vzít domů. Všem se velice povedla. 

Čas před nástupem do autobusu a odjezdem domů si 

děti, k jejich velké radosti, mohly vyplnit nákupem 

nejrůznějších dobrot nebo suvenýrků.  

Všem páťákům se čtvrteční dopoledne velice líbilo. 
 

Mgr. Milan Flaksa, učitel 

Ukliďme Česko očima ředitele 
 

V měsíci březnu proběhla v Plesné i na jiných místech 

Česka akce „Ukliďme Česko“. Akci pořádala ZŠMŠ Plesná a 

probíhala v pátek v dopoledních hodinách. 

Nejsem sice občanem Plesné, nicméně jsem rád, že i 

já jsem spolu se žáky mohl „přidat ruku k dílu“, neboť si 

myslím, že tak pěkné a s uvážením se rozvíjející město si naši 

pozornost zaslouží. 

Osobně mě spíš zarazilo, že s námi nepřišel na akci 

nikdo z veřejnosti, i když jsem si plně vědom toho, že většina 

pracujících lidí byla v čas konání akce v práci. Nicméně, proč 

nepřišli ti ostatní? Je nám jedno, kde žijeme? Chceme jen po 

technických službách, případně po škole, aby byl v obci 

pořádek? Ono je snazší kritizovat než něco udělat. Omlouvám 

se za tyto otázky těm (a vím, že i zde je jich celá řada), kteří 

běžně odstraňují odpadky z veřejných prostranství, například 

před svým domem, zahradou atd. Naopak, těmto lidem fandím 

a držím palce, aby jejich dílo stále a stále neničili ti, co sami 

nic slušného nedokáží. 

Mgr. Václav Polívka, ředitel ZŠMŠ 
 

Návštěva žáků z německé školy 
 

V úterý 7. 5. 2019 jsme v naší škole přivítali německé 

kamarády ze školy v Bad Brambachu. Po úvodním přivítání a 

zazpívání německo – české písničky jsme prožili hezké 

sportovní dopoledne.  

Žáci vytvořili smíšené týmy a vysoutěžili si i sladké 

odměny. Občerstvení bylo připraveno ve školní jídelně. 

Nechybělo ani kreativní tvoření, každý žák si vytvořil pěknou 

rybičku. 

Na závěr naše škola připravila opékání buřtů; na 

oplátku jsme obdrželi různé sladkosti od německých přátel.  

Počasí se vydařilo, a tak jsme si setkání vespolek 

hezky užili. Děti se navzájem skamarádily a domluvili jsme se, 

že návštěvu německým přátelům brzy oplatíme. Všichni se už 

moc těšíme a doufáme, že v budoucnu budou společné 

výměnné akce pokračovat. 

Mgr. Ivana Červená, třídní učitelka 2. tř.  
 

Den s Ámosem - Po cestách Jana Amose 

Komenského v anglickém jazyce 
 

 Dne 29. 3. 2019 proběhl v naší škole od 10.00 do 

12.35 projektový den s názvem Den s Ámosem. Jedno z 

nabízených témat, které si žáci mohli vybrat, bylo téma s 

názvem Po cestách Jana Amose Komenského v anglickém 

jazyce. Zapsaní žáci se nejprve rozdělili do dvojic a poté si 

vylosovali jednu z nabízených zemí (popř. měst), které J. A. 

Komenský během svého života procestoval. Žákům byly 

nabízeny Čechy, Lešno v Polsku, Švédsko, Uhry a Nizozemí. 

Poté ve dvojicích studenti za poslechu hudby sepsali, co v 

jejich vylosované zemi (popř. městě) J. A. Komenský dělal, a 

daný text přeložili do anglického jazyka. Jedna dvojice 

přeložila krátký medailonek Komenského. Nakonec bylo vše 

nalepeno na finální transparent, který byl závěrečnou prací 

celého tématu k projektovému dni. Žáci si projektový den 

velmi užili a byl pro ně zajímavým zpestřením výuky. 
 

Bc. Lukáš Svoboda, třídní učitel 6. tř. 

 

Férová snídaně poprvé v Plesné 
 

V sobotu 11. 5. 2019 pořádala naše škola další z akcí 

pro rodiče a širokou veřejnost. Tentokrát jsme se zaměřili na 

problematiku Fair trade (spravedlivý obchod), výrobků s tímto 

logem, podporu lokálních produktů a vysvětlení pojmu ZERO 

WASTE (nulový odpad). 

Celý Ekotým a část pedagogického sboru připravovali 

program i místo konání celý týden, jen jsme nedokázali zajistit 

krásné počasí. Přesunuli jsme se tedy ráno do jídelny naší 

školy, kterou se nám během hodiny podařilo přeměnit na 

příjemnou kavárnu s úžasnou atmosférou, bohatým švédským 

stolem, kde platilo jediné pravidlo:„Kdo přijde, přinese něco 

férového jídla k snídani, z vlastních zdrojů. Jí, co chce. Vše je 

zdarma.“ 

Účast navzdory počasí byla hojná. Kdo přišel, byl 

nadšen. Probíhala zde setkání známých, kteří se dlouho 

neviděli, i kamarádek, které nemají čas přes týden zajít na 

kávu. Káva i čaj byly férové. Do toho všichni ochutnávali 
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výborné sýry vlastní výroby od Z. Bigasové. Ještě jednou velké 

díky!  

Díky patří všem. Žákyním ze sedmé a deváté třídy, 

které připravily program pro děti v tělocvičně, maminkám, co 

upekly skvělé občerstvení, a všem, kteří se zúčastnili a 

vytvořili atmosféru této akce. 

Mgr. Alena Jelínková 

Duben ve školní družině 
 

Jaro už převzalo svou vládu, příroda se obléká do 

jarního kabátu, kvítí a zeleně. I pro školáky nastává čas veselí, 

obnovy sil a využití krásného počasí pro toulky přírodou či 

sportovního vyžití. Duben ve školní družině se ponese nejen ve 

sportovním duchu, ale také v duchu tradic. Nejvýznamnější 

křesťanské svátky v roce Velikonoce jsou pro nás bohatou 

studnicí činností a zábavy. V družině proběhl přírodovědný 

„testík“, aby si děti ověřily své znalosti. Nejvíce dětmi 

očekávaná akce „Čarodějnický rej“ se vydařila, děti se 

převlékly do kostýmů čarodějnic a odpoledne si velmi užily. 
 

                                                          Vychovatelky ŠD

 

Projekt „Rozvoj klíčových kompetencí dětí a žáků, zajištění odpovídající konektivity a bezbariérovosti 

ZŠMŠ Plesná, p. o.“ 

 
Registrační číslo projektu: CZ.06.2.67/0.0/0.0/16_063/0003962 

Hlavním cílem realizace projektu je prostřednictvím 

stavebních úprav a investice do moderního vybavení 

odborných učeben zlepšit kvalitu formálního vzdělávání s 

důrazem na rozvoj klíčových kompetencí a tím zvýšit reálnou 

budoucí uplatnitelnost žáků na trhu práce. 

Cílem projektu je také zajistit kvalitní, moderní a 

bezpečné připojení ke službám veřejného internetu, kvalitní 

řešení vnitřní konektivity včetně bezdrátové sítě při současném 

důrazu na řešení bezpečnosti celé sítě. 

Dalším cílem projektu je přispět k rovnému přístupu 

ke vzdělávání, především s ohledem na děti ze sociálně a 

kulturně znevýhodněných rodin a děti se speciálními 

vzdělávacími potřebami (SVP), kdy vzdělávací zařízení bude 

uzpůsobeno pro inkluzi osob, a tím budou vytvořeny 

předpoklady pro jejich zapojení do vzdělávacího procesu a 

rozvoj jejich klíčových schopností. Cíle bude dosaženo 

především investicí do stavebních úprav spojených se 

zajištěním bezbariérovosti zařízení. 

Výstupem projektu je: 

 Jazyková učebna - pro výuku anglického a německého 

jazyka, doplňkově informatiky 

 Učebna přírodopisu - pro výuku přírodních věd 

(přírodopis, praktika z přírodních věd, prvouka, 

přírodověda, fyzika a chemie) 

 Učebna matematiky - pro výuku matematiky 

 Multimediální učebna přírodních věd - pro výuku 

přírodních věd (přírodopis, zeměpis, fyzika a chemie) 

 Žákovské dílny - pro výuku pracovní výchovy 

Dalším výsledkem projektu bude zajištění vnitřní 

konektivity školy a připojení k internetu, zajištění 

bezbariérovosti budovy základní školy. Součástí projektu 

budou také úpravy venkovního prostranství, zeleň. 

Rozpočet projektu je 11,8 mil. Kč, z toho dotace činí 

10,6 mil. Kč. 

Projekt je spolufinancován Evropskou unií. Struktura 

financování je 85% z Evropské unie, 5% ze státního rozpočtu 

ČR, 10% z rozpočtu žadatele/příjemce dotace. 

 

Rodiče, pomozte!!! 
 

V Plesné již máme mnoho míst, které město 

svépomocí nebo díky dotacím z fondů Evropské unie zvelebilo. 

Stále se realizují nové projekty a o ty staré se náležitě starají 

Technické služby. Tato práce je nekončící a nelehká, to snad 

uzná každý. Nicméně veškerá jejich snaha je málo platná, 

pokud budeme ke svému okolí lhostejní a nebudeme své děti 

vést k tomu, aby si věcí kolem sebe vážily. Denně se schází 

mládež na stejných místech a neustále dělají nepořádek. Nejen, 

že odhazují odpadky na zem, ale vhazují kamení do kašny a 

okolo ní a ničí vše, co jim „překáží“. Každé tři dny chodí lidé 

z TS tento bordel uklízet. Přitom by se mohli věnovat jiné, 

potřebnější práci, například posečení zeleně. Prosíme tímto 

rodiče těchto dětí, aby jim domluvili a pomohli tak městu 

udržovat pořádek a čistotu. Děkujeme!  
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Zprávy z mateřské školy 
 

DUBEN V MŠ 

 
Tento měsíc se ve školce nesl již úplně ve znamení 

jara. Konečně jsme mohli chodit ještě více ven a na zahradě 

začít využívat dětmi tolik oblíbené pískoviště. 

Rodiče s dětmi nám nosili své výrobky do naší malé 

soutěže ,,Už je tady jaro“, kde měli za úkol vyrobit jakoukoliv 

květinu. Chodby a 

šatnu nám tak zdobí 

spousta rozmanitých 

květin a tím se nám 

jaro dostalo i do 

školky. Děkujeme 

tak rodičům za 

snahu, nápady a 

věříme, že si všichni 

užili společně 

strávený čas s dětmi. 

Letos jsme v dubnu 

slavili i Velikonoce. 

Nejen, že jsme si 

povídali o zvycích 

s nimi spojených, 

vyráběli různé 

dekorace, které si 

děti odnášely domů, 

ale opět nás navštívil 

zajíček a nechal 

každému na zahradě 

čokoládové vajíčko. 

Všechny děti je s nadšením hledaly. Rovněž jsme roznesli 

velikonoční přáníčka všem našim partnerům. Předškoláci se 

fotili do ročenek, aby měli vzpomínku na mateřskou školu. 

Tyto jim budou slavnostně předány na konci školního roku 

v rámci pasování na školáka. Dráčci byli i v divadle v Chebu, 

kde jim trochu naháněla 

,,hrůzu,, vtipná pohádka: 

Strach má velké oči. 

Koncem měsíce jsme se 

převlékli za čarodějnice a 

strašidla a v rámci pálení 

čarodějnic jsme si také ve 

školce trochu zadováděli 

na toto téma. Nechyběly 

tematické soutěže a 

občerstvení. V dubnu jsme 

si na zahradě školky 

vysadili smrček, který 

nám věnoval člen 

mysliveckého sdružení. 

Věříme, že se nám uchytí 

a poroste, abychom ho 

každý rok mohli na 

adventní čas ozdobit.       

 

Vedoucí MŠ 

Miroslava Gruberová, DiS

Městská knihovna Plesná 
 

 

Noc s Andersenem v Městské knihovně v Plesné 
 

V pátek 26. dubna proběhl v městské knihovně již  

9. ročník Noci s Andersenem. 16 dětí strávilo večer a noc ve 

velkém sále městského kulturního střediska při soutěžích a 

čtení. Po příchodu se děti rozlosovaly do čtyř družstev a každé 

družstvo si vymyslelo svůj název. Byli to tedy Sýkorky, Modré 

velryby, Bludišťáci a Jednorožci.  

V úvodu večera nás navštívil starosta Petr Schaller a 

popřál dětem krásnou noc, plnou zábavy a dobrodružství.  Noc 

byla věnována nejen H. Ch. Andersenovi, ale i spisovateli a 

ilustrátorovi Ondřeji Sekorovi.   

Paní Marie Horčičková děti seznámila s životem a 

dílem H. Ch. Andersena a přečetla dětem jeho pohádku Hloupý 

Honza.  Životopis Odřeje Sekory a jeho příběhy z knihy Ferda 

cvičí mraveniště, Jak se Skákalo přes vodu a Jak to měly žížaly 

zlé, přečetl Pavel Sýkora. Třetím hostem večera, který 

každoročně připravuje část programu pro děti, byla Anna 

Judytková. Ta si připravila pro nocležníky zábavné hry a 

malování na téma Ferda Mravenec a Brouk Pytlík. Děti vítaly 

paní Judytkovou s velkým nadšením, protože bývala jejich 

oblíbenou třídní učitelkou a její vyprávění, hry a malování jsou 

velice zábavné. Na výsledek jejich práce se můžete podívat na 

nástěnce v mezipatře před knihovnou.  

Následovala večeře, při které se vybalily všechny 

pochoutky, které většina maminek pro děti připravila, a pak se 

dál soutěžilo. Před půlnocí každé družstvo sepsalo na 

vylosovaná témata příběh, doplněný ilustracemi. Každé dítě 

poté napsalo i pohlednici svým blízkým. Pro některé děti to byl 

opravdu tvrdý oříšek, protože psát pohlednice se dnes v době 

SMS, jak se říká, moc nenosí.  A pak už nás čekalo jen spaní. 

Usínání při pohádce Pat a Mat a při Mravenčí ukolébavce od 

Zdeňka Svěráka, bylo příjemné. Některé děti usnuly po tak 

bohatém programu téměř okamžitě, ale většina odolávala 

spánku ještě dlouho poté, co odbila půlnoc. 

 O dobrou snídani se nám postarala paní Schallerová, 

za což jí velmi děkujeme. Ráno se snad nikomu nechtělo 

vstávat. Určitě se všichni museli dospat doma, ale věřím, že si 

Noc s Andersenem všichni užili. Děti zaslouží velkou 

pochvalu, takhle hodné za celých devět let, co se Noc 

s Andersenem koná, ještě nebyly. Děkuji Aničce Judytkové, 

Pavlu Sýkorovi a našim pomocnicím za jejich čas, který dětem 

věnovali. Celým večerem děti provázela Míla Vrbová, za což jí 

patří velký dík, pomáhala Míša Schallerová a Sára 

Bělohoubková, obě dvě spravedlivě přidělovaly body 

jednotlivým družstvům.  

Na dalším, tentokrát společném čtení, které se koná 

31. května, opět na shledanou! 

Děkujeme všem sponzorům za dárky pro děti: 

Večerce U Kapra, firmě Elroz, Železářství Vojík Tomáš Cheb, 

Klempířství Karel Švára, Infocentru Cheb, panu Petru Vrbovi a 

panu Martinu Bigasovi.  

Dana Placatková, knihovnice 
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Nové knihy: 

 

Brož Miloslav Poválečný Cheb 

Hutchinson Dot  Májové růže  

Masterman Becky  Běsni a zuř  

Ladd Linda  Neztrácej hlavu  

Preston Douglas  Ledová bariéra  

Rolling James Krvavé evangelium  

Lambrecht Patricia  Sněžná slepota  

Golden Christopher Stěhování duše  

Crose Susan Lynn Smrtelný hřích  

Persson Leif  V jiném čase, v jiném životě  

Scarrow Alex Jezdci časem. Predátoři  

Saul John  Noční můra  

Konrath Joe Whisky s ledem  

Koontz Dean R.  Věčný Thomas  

Hrkal Zbyněk V říši opice a hada  

Gazan Sissel Dinosauří peří  

Gardner Lisa  Řekni sbohem  

Graham Patrick  Apokalypsa podle Marie  

Morrow Bradford  Proutkařka  

Gear W. Michael  Temné dědictví  

Preston Douglas  Údolí tyranosaura  

Gustaini Justin  Špatné způsoby  

Jance Judith A. Ďábelská pavučina  

Siegel James  Spirála zla  

Robbins Harold  Predátoři  

Gustaini Justin  Žena černé magie 

Murphy Margaret  Předivo stínů  

Burdett John Bangkok 8  

McMahon Tony  Soumrak templářů  

Körnerová Hana Marie Co neodvál ani čas  

Cooper Glenn Desátá síň  

Nadel  Barbara  Vášeň zabíjet  

Vandenberg Philipp Zapomenutý pergamen  

Bass Jefferson  Z masa a kostí  

Child Lincoln Utopie  

Jacq Christian Mumie před soudem  

Jacq  Christian Mumie před soudem  

Rankin Ian Jména mrtvých  

Hohlbein  Wolfgang  Dědictví Nibelungů. 3. díl  

Leino Marko Past  

Bass Jefferson  Ohnivá past   

Reilly Matthew  Zlatý kámen  

Hohlbein Wolfgang Pomsta Nibelungů  

Reichs Kathleen  Ďáblovy kosti  

Koontz Dean R. Manžel  

Reilly Matthew Posvátné kameny  

Cockey Tim Mrazivý den v pekle  

Deutermann  Peter  Zákon šelem  

Kořínková Lucie František Gellner 

Reitinger Lukáš Vratislav: první král Čechů  

Šašek M.  To je Izrael  

Dvořáková Petra  Každý má svou lajnu  

Mann Jindřich Lední medvěd  

Fischerová Daniela Ochechule s ukulele  

Pilátová Markéta  Papírová Pepíno  

Pilátová Markéta  Velký úklid  

Faulerová Lucie Lapači prachu  

Noc s Andersenem 

Noc s Andersenem 
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SPCCH 
Velikonoční „skořápkovník“ 

 
Poněkud netradičně se nám podařilo dodržet již 

několikaletou tradici zdobení „skořápkovníku“. I před 

letošními Velikonocemi nám tentokráte na dvou nově 

vysazených okrasných stromcích na zrekonstruovaném náměstí 

připravili pracovníci MěÚ dva větvičkovité skelety. Na ně jsme 

„nasázeli“ barevně vyzdobené skořápky – pouky a 

různobarevné mašličky. Tentokráte v přijatelném počasí. Vítr si 

sice s tenkými a pružnými větvičkami uměl v následujících 

dnech pohrávat, ale převážná většina výzdoby vydržela až do 

povelikonočního odstrojení. 

 

Plesenský výšlap 
 

Přesně naplánovaný „Plesenský výšlap“, pořádaný 

městem Plesná a KČT Cheb se konal 4. 5. 2019 s účastí 86 

zdatných turistů a turistek. A zdatnost, odhodlání a sveřepost 

letos moc potřebovali. Všechny potrápilo studené, deštivé i 

sněhové počasí na trati pro pěší. Letos vedla jen po české 

straně plesenského okolí. Nabídnuté cyklotrasy neobsadil 

nikdo. Nejvzdálenější turisté byli ze Šumperka, Mladé 

Boleslavi a Soběslavi. Dále nezůstali pozadu turisté z Chodova, 

Sokolova a okolí, Kraslic, Chebu, Skalné, Františkových a 

Mariánských Lázní, Aše, sousedního Německa a 8 turistů z 

Plesné. K nim se přidaly 2 dvanáctileté cyklistky. Nejstarší 

účastnicí byla 83letá skvělá seniorka. 

Avizované buchty byly a chutnaly v sále a určitě i 

doma výborně. Teplý čaj i káva zahřály promoklé tělo a při 

posezení vyšel pohodový čas i na společné popovídání, 

poznávání a prožití se známými i neznámými účastníky se 

společně naladěnými zájmy. 

Děkujeme všem za přípravu akce a přejeme si při 

příštím 10. ročníku sluníčkové počasí a snad bude i lepší snaha 

se přidat. 

                                                                                

Velké poděkování patří: 

- všem zúčastněným zmoklým turistům 

- všem zodpovědným organizátorům sobotní akce 

- všem spolehlivým 18 pekařkám 

- a všem ostatním potřebným pomocníkům 

 

Zdrávi došli! Vítězslava Pospíšilová

 

 

Pozvánka na informační den geotermálního projektu GeoPlasma-CE 
 

 
 

Od roku 2016 probíhá v regionu Ašského výběžku 

výzkum potenciálu mělké geotermální energie v rámci 

mezinárodního projektu GeoPlasma-CE. Tento projekt má za 

cíl přispět k rozvoji využívání geotermální energie, která je 

čistou a ekologickou alternativou energie pro vytápění i 

chlazení budov. V České republice probíhá výzkum pod 

záštitou odborníků z České geologické služby. 

V pátek 21. června 2019 od 9.30 do 15.00 proběhne 

v prostorách kulturního centra LaRitma v Aši (Kostelní 43, 

Aš) informační den pro zájemce o geotermální energii a 

tepelná čerpadla z řad široké veřejnosti. Informační den 

bude pořádán formou pásma krátkých vzdělávacích přednášek. 

Návštěvníci se dozvědí, co je to mělká geotermální 

energie a jaké jsou možnosti jejího využití, seznámí se 

s technologií tepelných čerpadel. Dále budou předneseny 

příspěvky týkající se legislativních požadavků při výstavbě 

tepelného čerpadla a příklady z praxe. Budou diskutovány i 

možnosti finančních dotací. Odborníci z České geologické 

služby představí výsledky výzkumu potenciálu geotermální 

energie v regionu a informační portál pro veřejnost i státní 

správu.  

Kromě přednášek budou mít návštěvníci možnost 

přímého kontaktu s odborníky a budou moci individuálně 

diskutovat o tématech dle zájmu.  

Vstup na informační den je zdarma. Těšíme se na vaši 

účast! 

 

Jan Holeček a Zita Bukovská, Česká geologická služba
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Expediční kamera 
 

V sobotu 6. dubna se v MKS Plesná konal další ročník 

Expediční kamery. Letošní počasí lákalo spíše k relaxaci na 

zahradě, ale i přesto si hrstka 

diváků našla cestu do velkého sálu 

MKS a zhlédla šestici 

dokumentárních snímků, které pro 

ně každoročně vybírá komise, 

sestavená z lidí, kteří jsou tělem i 

duší sportovci a cestovatelé. 

V programu Expediční 

kamery bylo 6 špičkových filmů z 

naší i zahraniční scény. Proběhlo 

210 promítání v českých i 

slovenských městech. Promítání 

vidělo bezmála  

26 000 diváků. Vítězným filmem 

se stal dokument o expedici do 

peruánské džungle Matsés. Bylo vylosováno pět výherců z řad 

hlasujících a odměněno produkty festivalových partnerů. 

V Plesné se můžeme těšit 

nejen na zážitek divácký, ale také 

na zážitek pro chuťové buňky. 

Každoročně pro nás napeče Český 

svaz žen v Plesné k této příležitosti 

vynikající pekařské výrobky. A tak 

si k filmům můžeme dát kávu nebo 

čaj a zakousnout něco sladkého, 

případně slaného.  

Příští akcí podobného rázu 

bude již známý SNOW FILM 

FEST. Na něj a na další sladké 

pokušení se můžete těšit začátkem 

října. 

Doris Bigasová, MKS Plesná 

 

 

Použitím defibrilátoru zachránili policisté z Plesné muži život 
 

CHEBSKO – Muži se udělalo nevolno, sesunul se k 

zemi a přestal dýchat.  
 

Na letošní Velikonoční pondělí zřejmě dlouho 

nezapomenou policisté prap. Petr Werner a prap. Eva 

Huspeková z Obvodního oddělení Plesná. Ty poslal těsně před 

polednem do nedaleké obce Milhostov operační důstojník s 

tím, že v místním obchodě mělo dojít k odcizení cigaret. Při 

šetření této události se k obchodu dostavil dvaašedesátiletý 

muž, kterému se po několika málo minutách udělalo nevolno. 

Policisté s ním okamžitě konzultovali jeho zdravotní stav. I 

přesto, že stále odmítal přivolání Zdravotní záchranné služby, 

tak policejní hlídka vzhledem ke zhoršujícímu se zdravotnímu 

stavu záchrannou službu přivolala. Následně se muž sesunul k 

zemi a přestal reagovat. Policistka mu okamžitě kontrolovala 

životní funkce a policista ze služebního vozidla přinesl 

defibrilátor. Po chvilce policistka ztratila nahmataný tep a poté, 

co usoudila, že u muže došlo k zástavě srdce, tak její kolega 

připojil muže na připravený defibrilátor. Během toho, co 

defibrilátor analyzoval stav pacienta, tak policista prováděl 

masáž srdce. Následně byl použit defibrilátor a poté policista 

střídavě se svou kolegyní pokračovali v masáži srdce. Po 

několika minutách začal ležící muž sípat, trhavě dýchat a 

pootáčet hlavou. V tomto stavu hlídka muže udržovala až do 

příjezdu Zdravotní záchranné služby, která si poté pacienta 

převzala. 

Znovu se tedy potvrdilo, že defibrilátory jsou v 

současné době už nepostradatelnou součástí výbavy služebních 

vozidel. „Sloužím sedmnáct let a defibrilátor jsem zatím použil 

třikrát. Nebo spíše dvakrát jsem ho měl připravený, ale 

nakonec nebyl potřeba. Tentokrát jsme ho využili a musím říct, 

že je to opravdu skvělý pomocník, který člověku v této situaci 

hodně pomůže,“ uvedl prap. Petr Werner. Podobného názoru je 

i stejně dlouho sloužící prap. Eva Huspeková. „Samozřejmě, že 

to člověku v této stresující situaci pomůže. Do podobných 

situací se člověk často nedostává, ale při každém nástupu do 

služby na to musí být připraven. Jsem ráda, že to tentokrát 

dopadlo dobře,“ doplnila. 

Krajské ředitelství policie Karlovarského kraje má v 

současné době k dispozici 19 kusů automatických 

elektronických defibrilátorů. Ty mají ve služebních vozidlech 

policisté z obvodních oddělení či dopravních inspektorátů. V 

letošním roce, tedy roce 2019, byl automatický elektronický 

defibrilátor použit policisty zatím v sedmi případech. 
 

nprap. Jakub Kopřiva 
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SDH PLESNÁ 
 

Čištění řeky Ohře  
 

Dne 6. 4. 2019 se náš tým dorostu zúčastnil akce 

„Čištění Ohře“ v Tršnicích.  

Jako každý rok má tato akce jasnou cestu, která vede z 

Tršnic do Nebanic. Stejně tak i účastníci získají tričko s 

plackou a různé pomůcky pro sběr odpadu. Některý nalezený 

odpad byl překvapující, např. horské kolo uprostřed řeky. Co je 

ale ještě víc překvapivé, je to, že kolo bylo funkční.  

 Přestože akce probíhala převážně na řece, našli se i 

tací, kteří si netroufli na vodu, proto šli pěší trasu a čistili okolí 

řeky.  

Akce je podle mne velice užitečná, jen je škoda, že se 

nezapojuje více lidí. A co vy? Zapojíte se příští rok? Nejen, že 

budete mít nezapomenutelný zážitek stejně jako my, ale 

uděláte dobrou věc, ze které budete mít radost a dobrý pocit 

jako náš tým.  
 

Za mladé hasiče SDH Plesná Aneta Kalinová 

 

Táborový oheň 
 

Jak je již tradicí v celé České republice, patří 30. 

duben k rozdělávání táborových ohňů a tzv. „pálení 

čarodějnic“. Plesná samozřejmě není výjimkou a tak pro 

občany města Plesná připravil Sbor dobrovolných hasičů 

táborový oheň.  

Tato akce je namáhavější na přípravu – musí se 

připravit dřevo z lesa na hranici, postavit vatra, postavit májka 

a samozřejmě připravit občerstvení pro návštěvníky. Celá tato 

příprava a poté i úklid zabere členům SDH dost času, který 

místo věnování se rodině a odpočinku věnují na oltář přípravy 

akcí pro občany města.  

Ve 20.00 byla zapálena vatra, na které byla již 

připravena čarodějnice. Dva výčepy a bar byly připraveny na 

nápor návštěvníků, které neodradil ani chladný večer. Vatra 

byla vzhledem k tartanovému povrchu na dráze přesunuta na 

opačnou stranu areálu, proto byla i rozměrově menší. Večer 

doprovodila hudbou skupina Kartáč. 

Pevně věřím, že si všichni návštěvníci letošní 

„táborák“ užili. Patří jim díky za jejich návštěvu a těším se na 

shledanou na další akci připravené naším sborem. Poděkování 

bez pochyby patří také aktivním členům SDH, kteří se podílejí 

na hladkém průběhu našich zábav. 

 

Martin Polívka, starosta SDH Plesná 

 

 

Varování obyvatelstva v ČR 
 

V naší republice existuje pouze jeden varovný signál 

určený pro obyvatele. Je to signál „VŠEOBECNÁ 

VÝSTRAHA“. Tento signál je kolísavý tón sirény po dobu 140 

sekund, většinou opakovaný 3x po 3 minutách. Má upozornit 

obyvatelstvo na mimořádnou událost, která může ohrozit jejich 

životy či zdraví. Po tomto signálu by mělo obyvatelstvo 

sledovat vysílání televize nebo rozhlasu, které bude podávat 

informace, proč byl varovný signál vydán. Tuto informaci 

mohou také podávat vozidla IZS (integrovaného záchranného 

systému) pomocí megafonů. Protože tento signál znamená 

nebezpečí, může následovat pokyn k evakuaci nebo 

nouzovému ukrytí obyvatelstva. Důrazně se doporučuje dbát 

pokynů příslušníků IZS. Naše město je vybaveno sirénami 

rotačními, bez možnosti vysílat verbální informaci. Ve 

městech, která jsou vybavena elektronickou sirénou, se proto 

můžete setkat s informací podávanou verbálně.   

Dalšími signály, které již však nejsou varovné, jsou: 

„POŽÁRNÍ POPLACH“ a „ZKOUŠKA SIRÉN“. První z 

vyjmenovaných je určen pro jednotky požární ochrany a slouží 

k jejich svolávání. Je to tón sirény minutu dlouhý – 25 sekund 

nepřerušovaný tón, 10 sekund pausa a dalších 25 sekund 

nepřerušovaného tónu. Tento signál slouží pro příslušníky 

jednotek požární ochrany a pro obyvatele nemá varovného 

významu, možná jen, že mohou očekávat pohyb hasičských 

vozidel jedoucích k mimořádné události. Druhý ze signálů, 

„zkouška sirén“, slouží pro vyzkoušení funkčnosti těchto 

zařízení a také nemá pro obyvatele žádný varovný význam. 

Zkušební tón trvá 140 sekund a je nepřerušovaný. Zkouška 

sirén se provádí pravidelně, a to vždy první středu v měsíci.  

 

Martin Polívka, starosta SDH Plesná 
 

 

Evidence pálení 
 

Na internetových stránkách https://paleni.izscr.cz/ 

mohou občané nahlásit plánované pálení. Toto nahlášení slouží 

k ověření místa pálení s možným nahlášením požáru.  

Pozor – nahlášením tohoto pálení nedochází k jeho 

povolení, slouží pouze pro evidenci! 

 

Martin Polívka, starosta SDH Plesná

https://paleni.izscr.cz/
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V měsíci dubnu 2019 oslavili  

významné životní výročí tito občané: 

 

Všem jubilantům srdečně blahopřejeme! 

(redakce a SPOZ) 

 

INZERCE 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

DO PRODEJNY POTRAVIN VE SKALNÉ PŘIJMEME 

PRACOVNÍKA NA ČÁSTEČNÝ PRACOVNÍ ÚVAZEK 

NA POZICI PRODAVAČ/PRODAVAČKA  

 

Požadavky:  

 Vyučení nebo praxe v oboru podmínkou 

 Spolehlivost 

 Pracovitost 

 Flexibilita 

 Samostatnost  

 Dochvilnost 

Náplň práce:  

 obsluha pokladny 

 krájení uzenin 

 doplňování zboží 

 úklid 

Nabízíme: 

 pracovní doba 9 – 13 hod. a 13 – 17 hod. – vždy 

střídání týden a týden 

 nástup možný od 1. 9. 2019 nebo dle dohody 

Bližší informace na tel. čísle 604 265 534, pí. Pišojová 

 
 

Zádrapová Gizela 

Rangel Bohumil 

Poprocká Marie 

Hanzalová Marie 

Kůta František 

Dojčarová Marie 

Utíkal Eduard 

Bouda František 

Flaksa Jaroslav 

Čížek Jaroslav 

Průchová Mária 

Furiš Jan 

Šibalová Marica 

Bendová Eva 

BLAHOPŘEJEME 
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PRÁCE MINIBAGREM 
TOMÁŠ HENEŠ 

777 594  435 
E-mail: bartlevne@email.cz 

www.bagrlevne.cz 

 

 

 

 

 

 

mailto:bartlevne@email.cz


květen 2019                                                                                                    Plesenské noviny                                                                                                              str. 12 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Redakce děkuje všem přispěvatelům. Uzávěrka každého čísla je do 28. dne předchozího měsíce. Příspěvky předejte na adresu redakce. 

Redakce neodpovídá za obsah dodaných článků a obsah článků nemusí vyjadřovat názor redakce. 

Měsíčník Plesenské noviny vydává Městský úřad Plesná, registrační číslo 13/99 

Adresa redakce: MěÚ Plesná, 5. května 301, 351 35 Plesná, tel. 354 596 576, e-mail: plesna@mestoplesna.cz 
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